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УДК 629.3.083

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТЕХНІЧНОГО СЕРВІСУ МАШИН ТА
ОБЛАДНАННЯ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ

В. М. САВЧЕНКО к.т.н., доцент,
Р. М. ЯКИМЕНКО, Д. С. КОВАЛЬЧУК, О. В. ДИНЯК

Поліський національний університет, м. Житомир
E-mail: dgs-ua@ukr.net

Сучасний стан машинно-тракторного парку в сільському господарстві є
одним із головних чинників, що стримують технологічну модернізацію АПК,
що пов'язано значною мірою з руйнацією системи забезпечення та ремонту
сільськогосподарської техніки, що існувала раніше, що не могло не позначитися
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на показниках її роботи. Аналіз показує, що для підвищення ефективності 
використання техніки, насамперед, потрібна докорінна реорганізація системи 
технічного сервісу, впровадження фірмового методу її обслуговування. Однак в 
умовах скорочення випуску вітчизняної техніки цей процес затягнувся, хоча 
вирішувати цю проблему необхідно негайно. 

Вітчизняні машини, що надходять на ринок, як правило, мають низькі 
техніко-економічні показники і недостатню надійність. Це не дає змоги 
ефективно реалізувати переваги сучасних агротехнологій і спонукає 
сільгосптоваровиробників купувати продуктивнішу і надійнішу зарубіжну 
техніку.  

Водночас, реально оцінюючи стан справ, слід зазначити, що 
найближчими роками в сільському господарстві України все ж таки 
використовуватимуть переважно техніку, що наразі перебуває в експлуатації, і 
саме вона має забезпечити ефективну роботу всього АПК країни, цю обставину 
й необхідно враховувати, розглядаючи перспективи розвитку технічного сервісу.  

Світовий досвід сфери виробництва засвідчив, що будь-який 
сільгосптоваровиробник не може ефективно вести виробництво без розвиненої 
структури послуг на селі, які, як правило, якісніше та вчасніше виконуються 
спеціалізованими ремонтними підприємствами та службами. 

Аналіз вітчизняної системи технічного сервісу показує, що останнім 
часом основні обсяги ремонтно-технічних робіт в Україні перемістилися 
безпосередньо до товаровиробників, виконуються інженерно-технічними 
службами сільгосппідприємств і становлять 95-96 % від загального обсягу робіт 
(проти 60-65 % у розвинутих країнах) та зводяться здебільшого до заміни 
деталей і деяких нескладних вузлів, що призводить до підвищених витрат 
виробництва.  

Проведений моніторинг функціонування ремонтно-технічної бази 
забезпечення працездатності наявного парку машин приводить до висновків 
щодо необхідності подальшого її вдосконалення з урахуванням змін у формах 
власності, як в АПК, так і в галузі сільгоспмашинобудування.  

Ремонт стає дедалі складнішим, відповідно у фахівців техсервісу виникає 
необхідність мати регулярний доступ до великої інформації, виконання 
високоякісного ремонту в строк, мати необхідне контрольно-діагностичне 
обладнання. 

На нашу думку, ефективна стратегія системи технічного сервісу машин 
АПК, що формується в сучасних умовах, має включати (об'єднувати) в собі 
роз'єднані ремонтно-експлуатаційні підрозділи господарств, спеціалізовані 
міжгосподарські ремонтні підприємства, фірмове сервісне обслуговування 
заводів-виготовлювачів і регіональний бізнес-сервіс, який відрізняється за 
своїми ознаками від системи, що діяла раніше, тим, що в основу стратегії 
покладено принцип одержання прибутку всіма учасниками системи із 
пріоритетом інтересів сільських господарств і підприємств, що працюють на 
ринку.  
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Найважливіша складова стратегії розвитку технічного сервісу - 
організація і підвищення якості ремонту вузлів і агрегатів, як основи 
підвищення надійності відремонтованої машини. При цьому основу 
підвищення якості мають становити нові технології ремонту, оснащення 
ремпідприємств високоточним обладнанням, оснащенням, нормативно-
технічною документацією та кваліфікованими кадрами.  

Таким чином, ці принципи - якість, ремонтно-технологічне обладнання, 
документація і кваліфіковані кадри - стають основоположними факторами 
концепції розвитку ремонту сільськогосподарської техніки. 

Не менш важливою складовою якості ремонту техніки та його 
економічної складової є відновлення деталей. Під час ремонту техніки витрати 
на запасні частини становлять 50...70 % від вартості ремонту. Собівартість 
відновлення зношених ремонтопридатних деталей не перевищує 30...50 % ціни 
нових. Звідси, ціна капітально відремонтованих машин, у яких використовують 
відновлені деталі, буде на 30...40 % нижчою за ціну нових за порівнянного 
ресурсу роботи. 

Підвищення технічного потенціалу господарств та ефективності 
використання наявної техніки, подовження термінів служби машин можна 
забезпечити за рахунок розвитку вторинного ринку вживаної техніки, термін 
служби якої становить 15 і більше років.  

Досвід показує, що нову техніку здебільшого купують економічно сильні 
господарства, які через 3...5 років можуть продати її через дилерську систему 
менш забезпеченим господарствам. Це дасть змогу забезпечити технікою 
економічно слабкі та середні господарства з мінімальними витратами коштів. 

Кардинального підвищення ефективності використання техніки в 
сільському господарстві можна досягти шляхом формування єдиної дилерської 
системи виробничо-технічного сервісу на федеральному та регіональному 
рівнях, безпосередньо наближеної до сільгосптоваровиробників, яка б 
забезпечувала комплексне їхнє обслуговування послугами з виконання нових 
технологій виробництва сільськогосподарської продукції, включно з 
постачанням їхніми технічними ресурсами, а також підтриманням цих ресурсів 
у працездатному стані, на основі приватних фірм, кооперативів, акціонерів, 
акціонерів, акціонерів та інших організацій техніки. 

 
 

  


